

短新闻

图说平安

启动“青蓝工程” 带出工作能手

通讯员 叶娟 肖煜炯 本报记者 汪基建

本报讯 “入警一年,姜利荣师傅教我怎么调解纠纷、怎么办案,现在我已经能独立办案了。”近日,回顾自己一年来的成长,龙游县公安局东华派出所新民警徐芷扬告诉记者,这离不开师傅的言传身教。

为做好“传帮带”,让新警快速成长,龙游县公安局启动“青蓝工程”岗位练兵工作机制,在全局范围内挑选45名业务能力强、工作作风好、带教意愿强、公认度高的民警组建“警师库”,根据岗位和双方意愿,与45名三年内新警开展双向结对,并组成最小警情处置作战单元,落实师徒同警组、同值班、同办案机制。同时,他们还通过周一夜学、周五练兵日等载体,依托“训练角”开展结对带学、案例评学和团队研学活动,提高新警实操能力。今年,该局先后开展了25次“红蓝对抗”“上门送教”活动,8名新警在各类比武竞赛中获奖。

“我们所还根据‘青蓝工程’,为每名新警建立工作档案,动态记录实战练兵学时学分培训情况,从培养记录、谈心谈话、‘传帮带’成效和师徒综合表现等方面加强跟踪指导,通过谈心谈话、查阅台账等举措开展跟踪管理,确保工作落地落实。”东华派出所所长郑波介绍说。“青蓝工程”实施后,师徒任务共担、责任连带、奖惩同步,为思想交流提供了契机,增进了了解,培养了默契,发挥出“双剑合璧”的效果。

加强履职保护

通讯员 林辉敏

本报讯 2022年,苍南县公安局坚持“依法维权、暖警聚力、外树权威、内赢警心”理念,全面开展民警依法履职保护工作。今年4月,该局成立溯源核查办公室,通过公安信访投诉问题溯源核查,维护群众合法权益,保护民警依法履职,打造了“一个窗口对外,一套机制对内”的大督察机制。同时在民警依法履职受到侵害时,严格落实“三同步、三到位”,即督察、法制、治安等部门同步到场、联动处置,实现维权工作多警联动、快速反应、高效运转。

今年以来,该局对6名民警或部门予以澄清正名,查处侵害民警执法权益案件17起,依法处理19人(其中被采取刑事强制措施4人,治安处罚15人),有力打击了民警依法履职过程中受到不法侵害的违法行为,消除民警在履行职责、行使职权过程中的心理负担和顾虑,提升了队伍的凝聚力和战斗力。

共护泳池安全

通讯员 桐检

本报讯 为进一步筑牢公共卫生防线,保障群众的健康和安全,近日,桐庐县检察院召开整治游泳场馆卫生、安全隐患行政公益诉讼磋商会议,与县卫健局等单位共同探讨游泳场馆卫生管理、安全隐患整改问题。

该院向参会人员介绍了前期调查核实发现的部分游泳场馆卫生许可证过期、急救器材放置不合理、泳池工作人员未办理健康证、未按规定公示每日水质自检数据等问题。卫健局表示,对游泳池公共卫生及安全情况存在的隐患高度重视,将迅速联合各责任部门开展联合执法,不断压实游泳场馆经营者的安全生产主体责任,切实提高经营者的安全防范意识和经营场所的公共卫生水平。

下一步,检察院将持续发挥检察公益诉讼监督职能,继续跟进相关部门的履职情况,促使监管部门建立游泳场所卫生管理长效机制,适时开展“回头看”巩固整改成果,以实际行动守护人民群众美好生活。

走进法治课堂

近日,绍兴市上虞区检察院党组书记、检察长何红受聘为上虞区章镇中学法治副校长,并以“学两法用两法 守护少年的你”为主题,给同学们带去了一堂不一样的法治课。

通讯员 王旖



打造智慧课堂

今年以来,温岭城西派出所紧紧围绕“家警校”模式,打造“西·馨·家”智慧课堂,通过与温岭市教育局、市家庭律师协会、市心理学会等20个单位和社会团体合作,建立起系统的家庭成长课程,为未成年人营造良好的成长氛围。

通讯员 陈清 摄



以法护航未来

近日,嘉兴市秀洲区检察院干警以法护航祖国未来,为辖区的同学们送上《“未”你护法 快乐成长》法治课。图为同学们与检察官在课堂上积极互动。

通讯员 秀湖 摄



提高办案时效

近日,玉环市坎门街道综合行政执法队队员使用“行政执法证据共享”应用,点点鼠标,案件证据材料一键线上移送,实现各部门“跨界合作”,大大提高了办案时效。

通讯员 王晨旭 摄



平安点滴

合力化解纠纷

通讯员 邵秋玲

本报讯 “法官,我要离婚!”近日,施女士气冲冲地走进金华市婺城区人民法院白龙桥法庭,向接待法官说道。法官一边安抚她,一边了解情况。原来施女士埋怨丈夫结婚多年情感表达很少,既没有送过花,也没单独请她吃过饭。很快,法官就联系上她的丈夫胡先生,胡先生不同意离婚,因为“这是我的第二段婚姻,我很珍惜”。

法官认为,施女士对丈夫的情感需求、生活细节等方面颇有怨言,但双方并无实质矛盾,婚姻还有挽回余地,于是邀请心理咨询师、人民调解员共同参与调解。心理咨询师对施女士的情感需求表示理解,劝说胡先生要尊重并关爱妻子。人民调解员则从双方的生活细节出发,对施女士、胡先生提出批评意见。法官则趁热打铁介绍法律准予离婚的相关规定。施女士逐渐冷静下来,向法院表达了希望和丈夫共同经营好婚姻的愿望,并提交了撤诉申请。

培育青年干警

通讯员 张益萍

本报讯 “案件管理部门是检察院对外窗口之一,要细心接待每一个来访群众、认真对待每一次律师阅卷,争取让数据多跑路、让群众少跑腿,为群众提供实实在在的方便……”不久前获得全省检察机关文化品牌成果展示宣讲银奖的江山检察干警韩朗朗,在青年干警读书会上分享自己的感悟和体会。定期召开青年干警读书会,分享理论学习和读书心得,已成为江山市人民检察院干警作风养成和检察文化建设的一部分。

该院建成“须江文汇”“江检书苑”等文化活动室,为干警提供阅读和书画创作场所;积极搭建文化沙龙平台,邀请专家学者来院讲座,鼓励干警每个月阅读一本书,开展“8090”理论宣讲、青年干警读书会等活动;组织各类知识竞赛、宣讲比赛、刑事控辩赛等,以赛促练、以练促学。

今年以来,该院紧扣人才队伍建设,探索建立“火光先锋”评选推树机制,坚持实干导向,以重大法律监督案件办理、数字检察建设等重点工作成效为依据,培树一批“心中有火,眼中有关”的先进个人。

正风肃纪检查

通讯员 李雨臻

本报讯 日前,一场由金华金东供电公司纪委组织的正风肃纪检查在下属供电所悄悄展开。

检查采取“不打招呼、不定时间、不定路线”方式,针对外部车辆进入登记情况、供电所出人员防疫管控情况、抢修值班人员到岗到位情况和抢修工具配备规范情况等,进行突击检查。

对于检查中发现的问题,分公司纪委围绕责任履行、机制建设、措施落实等角度提出整改和完善意见,要求相关部门人员限期落实整改。

分公司纪委表示,将继续立足“监督的再监督”职责定位,加强监管联动,督促职能部门和基层所站履职尽责,以强有力的监督推动电力保供和防疫管控相关举措落到实处,全力以赴保安全、保供电、保民生、保重点、保稳定。

筑牢安全防线

通讯员 慕煊

本报讯 今年以来,平阳县人民法院筑牢除险保安防线,多措并举防范化解风险隐患。该院强化组织领导,成立除险保安领导小组,专项部署重点工作并出台相关工作方案。同时,细化隐患排查,严格执行“零报告”制度,坚持“一天一排查一会商”,对部分案件提前研判,并制定预案。院机关及人民法庭加强安保工作,落实落细外来人员、车辆管理及防疫措施。此外,该院联合县消防救援大队开展应急处突及消防演练活动,提高干警安全防范意识。